
ELKA 1. számú melléklet

Alap felett rendelkező megnevezése: Oktatási miniszter és a Nemzeti Kutatási és
Technológiai Hivatal elnöke

Fejezet száma és megnevezése XX. Oktatási Minisztérium és XXXIV. Nemzeti Kutatási
és Technológiai Hivatal

Alapkezelő megnevezése: Kutatás-fejlesztési Pályázati és Kutatáshasznosítási Iroda

Alap megnevezése: Kutatási és Technológiai Innovációs Alap

Fejezet száma: LXIX.

A Kutatási és Technológiai Innovációs Alap 2005. évi költségvetésének indoklása

A Kutatási és Technológiai Innovációs Alap (Alap) a kutatás-fejlesztés és a technológiai
innováció állami támogatását biztosító, az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII.
törvény szerinti elkülönített állami pénzalap.

Az Alap feletti rendelkezési jogot az oktatási miniszter gyakorolja, és felelős a
felhasználásáért. Az oktatási miniszter rendelkezési jogait a 2003. évi XC. törvény 10. § (3)
bekezdésben meghatározott feladatkörben a Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal
(NKTH) elnökére ruházza át. Az NKTH elnöke elkészíti az Alap felhasználási tervét és a
pályázati stratégiáját, dönt az Alap pénzeszközeinek felhasználásáról, ellátja az Alap
felhasználásával kapcsolatos államháztartási információs feladatokat, elkészíti az Alap
felhasználásáról szóló éves beszámolót.

A Kutatási és Technológiai Innovációs Alap 2005 évi bevételei és kiadásai
Az Alap 2005 évi bevételi előirányzata 36.818,3 millió forint, melynek forrása gazdasági
társaságok által várhatóan befizetésre kerülő innovációs járulék (23423,2 millió Ft), a
központi költségvetésből nyújtott támogatás (12196,9 millió Ft), költségvetési szervtől átvett
pénzeszköz (400 millió Ft), a 2004 év előtt a fejezeti kezelésű Műszaki Fejlesztési
Célelőirányzatból illetve a fejezeti kezelésű Nemzeti Kutatási és Fejlesztési Programok
előirányzatból kifizetett visszterhes támogatások törlesztései (798,2 millió Ft).

Az Alap kiadási előirányzata 36.818,3 millió Ft. Az Alapból támogatás kifizetése nyílt
pályázati rendszerben történik. A NKTH döntési hatáskörébe utalt pályázaton kívüli - az Alap
céljaival és felhasználásának jogcímeivel összhangban nyújtott - támogatás nem haladja meg
a kiadási főösszeg 3%-át. 2005 év folyamán 4.000 millió Ft  támogatás a regionális fejlesztési
és megyei területi tanácsok döntési hatáskörébe utalt decentralizált támogatási programok
keretében kerül kifizetésre.
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A Kutatási és Technológiai Innovációs Alap 2005 évi felhasználásának fő céljai

1. Vállalkozások K+F és innovációs tevékenységének támogatása
A cél az új tudás és technológia gyors gazdasági hasznosításának segítése. Az előirányzat a
forrása a korábbi években megkötött alkalmazott K+F szerződések 2005. évi kiadásainak,
beleértve a vállalati kutatói munkahelyek teremtését is. Az innovációnak a K+F szakasz utáni,
eddig elhanyagolt fázisának támogatására a K+F eredmények első gyakorlati megvalósítását
(hazai és külföldi szabadalmak létrehozását, hasznosítását, kísérleti üzem, fél-üzem
létrehozását) támogató vállalati pályázatot tervezünk. Hazánkban új támogatási forma a
technológia-intenzív kis- és középvállalkozások, közöttük az elsősorban az új tudás
hasznosítására létrehozott ún. spin-off vállalkozások magvető tőkéhez, fejlesztői tőkéhez
jutásának segítése. Folytatódik a 2003-ban először meghirdetett gazdaságorientált
agrárágazati kutatási pályázat (FVM társfinanszírozással).

2. A regionális innováció támogatása
A cél a kis- és középvállalkozások versenyképességének erősítése a régiókban elérhető
technológiai kapacitások és innovációs szolgáltatások fejlesztésével. A technológiai
kapacitások fejlesztésének leghatékonyabb módja a regionális szakmai kiválóságra alapozott,
regionális tudásközpontok kialakítása, ami alapja lehet az adott szakmakultúrára alapozott
hazai vállalkozások kialakulásának, megerősödésének. Az innovációs szolgáltatásokat a
meglévő szervezetekre alapozott új regionális ügynökségek nyújtják, illetve hozzák közel a
régiók kis- és középvállalkozásaihoz. A tervek szerint ezek az ügynökségek menedzselik a
vállalkozások innovációs keresletét ösztönző, elsősorban a KKV-k számára kiírt pályázatokat
a régiókban. Szükség van a régiókban további, a vállalati innovációs keresletet ösztönző
pályázatokra, valamint a regionális innováció �idegrendszerét� képező regionális
informatikai rendszer létrehozására.

3. Innovációs és kutatási partnerség, hálózatépítés; infrastruktúra és mobilitás
támogatása
A nemzeti innovációs rendszer működésének alapja a kutatóhelyek és a vállalkozások
kapcsolatának erősítése, innovációs hálózatok kialakítása a gazdaság fő szereplői (vállalatok,
K+F ügynökségek, üzleti támogató szervezetek) és a közfinanszírozású kutatóhelyek között.
A hálózatok működésének feltétele a szakemberek áramlása (szektorok közötti mobilitása) és
a modern kutatási és informatikai infrastruktúra megléte; mindkettőt célzott pályázatok
támogatják.

4. K+F eredmények elterjesztése, gazdasági és társadalmi hasznosítása
A K+F eredmények megismertetését, az új technológiák elterjesztését támogató akciók: a
K+F eredmények és új technológiák hazai és külföldi kiállításokon való részvételének
támogatása, innovációs kiadványok készítése és nyomdai kivitelezése, valamint a
hasznosításra irányuló nemzetközi együttműködés támogatása. A Kutatási és Technológiai
Innovációs Tanács működésének költségei.

5. Nemzeti Kutatási és Fejlesztési Programok
A Széchenyi-tervhez kapcsolódóan 2001-ben megindított pályázat célja a vállalkozások és a
kutatóhelyek együttműködésén alapuló nagy kutatási, fejlesztési és innovációs projektek
megvalósításának támogatása, amelyek tudományos és technológiai áttöréshez vezetnek, és
eredményeik hozzájárulnak az ország versenyképességének növeléséhez, az életminőség
javításához, minőségi munkahelyek teremtéséhez és a tudásalapú gazdaság, illetve társadalom
kiépüléséhez.
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6. Nemzetközi együttműködésből eredő feladatok
A magyar gazdaság alapvető érdeke, hogy technológia-átadáson, nemzetközi tudományos
együttműködésen, közös kutatás-fejlesztésen, és más kooperációs módokon keresztül a
külföldön létrejött tudás és technológia is hasznosuljon Magyarországon. Ugyancsak fontos,
hogy kölcsönösen előnyös konstrukciók keretében a hazai K+F eredmények is hasznosuljanak
külföldön. Az előirányzat pályázati úton támogatja a kétoldalú kormányközi egyezmények
alapján folyó nemzetközi K+F projekteket, valamint az EU közös kutatási keretprogramjában
a magyar részvételt ösztönző akciókat. Ez az előirányzat biztosítja a jogszabály alapján
működő tudományos és technológiai hálózat működését is.

7. Alapkezelőnek átadott pénzeszköz
Az Alap kezelésével - így különösen működtetésével, felhasználásával, a pályázatok
megismertetésével és elbírálásával, a szerződések előkészítésével, nyilvántartásuk egyes
tárgyi és személyi feltételeivel, valamint az ellenőrzéssel és értékeléssel - kapcsolatos
költségek.

8. Új fejlesztési tervekre való felkészülés
A fejlesztési források hatékony felhasználása alapos előkészítést igényel. A 2006. utáni
időszakban például az Európa Terv lesz az a folyamatosan megújuló struktúra, amelynek
mentén a magyar fejlesztéspolitika szerveződik. Ennek oka az, hogy a jelenlegi többszörösét
kitevő közösségi támogatások hazai társ-finanszírozása várhatóan a hazai fejlesztési források
legnagyobb részét leköti. Fontos nemzeti és szakmapolitikai érdek, hogy a kutatás-
fejlesztéssel és innovációval összefüggő intézkedések alapos társadalmi-gazdasági
kutatásokkal, hatásvizsgálatokkal legyenek alátámasztva.

Budapest, 2004 október
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        Boda Miklós

Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal

   Elnök


